COMPITI DEI DOCENTI DURANTE L’ EVACUAZIONE

I docenti devono assicurarsi che nei registri di classe sia contenuto il foglio per raccogliere le presenze degli alunni evacuati. In caso non vi fosse devono procurarsene copia in segreteria.

I docenti devono prendere visione dei percorsi di evacuazione indicati nelle planimetrie poste sulle porte delle aule e seguirne le indicazioni.

Il luogo di ritrovo degli evacuati è nel cortile interno.
I docenti devono nominare un alunno apri-fila e un alunno chiudi-fila.

I docenti devono spiegare agli alunni le modalità della prova di evacuazione.

Quando viene dato il pre-allarme con dieci squilli della campana, vanno sospese le attività didattiche e le esercitazioni di laboratorio, fermando le macchine e spegnendo i computers.

Gli alunni vanno mantenuti calmi e ordinati in classe in attesa di ulteriori segnalazioni.

Se dopo il segnale di pre-allarme viene dato il segnale di cessato allarme con cinque squilli della campana, significa che il pericolo è cessato e si può riprendere l’attività interrotta, senza evacuare.
Quando invece viene dato il segnale di evacuazione, con un suono continuo della campana per almeno un minuto, il docente deve incolonnare gli alunni dietro l’apri-fila ed uscire dall’aula con il registro e il foglio per l’evacuazione, aspettando il ”via libera” dato dal personale responsabile del piano dove si trova l’aula.

Non si devono portare le cartelle o i libri, ma solo i giubbotti.

Vanno seguiti i percorsi indicati, camminando in fila, senza correre, tenendosi per mano in caso di scarsa visibilità (fumo), per nessun motivo va usato l’ascensore.

Eventuali soggetti infortunati o con difficoltà motorie vanno aiutati ad uscire da due o più compagni.

Gli alunni che al momento dell’allarme si trovassero nei corridoi o ai servizi o fuori dall’aula per qualsiasi motivo devono rientrare per collegarsi ai propri compagni.

In caso di impossibilità di rientro per motivi di sicurezza, gli alunni devono recarsi autonomamente nel luogo di ritrovo e presentarsi al docente per l’appello.

Quando si giunge al luogo di ritrovo, il docente fa l’ appello indicando presenti, assenti e dispersi e consegna il foglio al medesimo responsabile di piano che lo ha fatto evacuare.

IL LUOGO DI RITROVO E’ IL CORTILE INTERNO DELLA SCUOLA

Successivamente all’ evacuazione, durante la simulazione, quando viene dato il segnale a voce , da parte del responsabile, di rientrare a scuola, il docente deve riportare gli alunni in classe.

